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1. Fie z=1+i. Să se arate că oricare ar fi numărul natural n, există an, bn numere reale, astfel 

încăt z
n
=anz

2
+bn . 

Pătraşcu Enache 

2. Fie E(x)=
3 2 2 2

3 2 2 2

3 4 ( 2 ) 2 3

3 ( 2 ) 2 3

x x x x x x

x x x x x x

     

    
. 

    a) Să se determine numărul real x pentru care expresia E(x) are sens. 

    b) Să se simplifice E(x). 

Pătraşcu Enache 

 

3. Fie a, b numere reale pozitive, cu proprietatea 
5 51 a b  . 

   Să se rezolve ecuaţia: 
log

1 b a
x x  , x număr pozitiv. 

Pătraşcu Enache 

 

4. Să se determine funcţiile : (0, ) ,f    cu proprietatea 

       ln(xy) f(x)+f(y)-x-y f(xy)-xy, oricare ar fi x,y. 
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Subiectele au fost propuse de: 

Prof. Pătraşcu Enache - C. N. “Unirea” Focșani 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NOTĂ:            Timp de lucru: 3 ore.  

              Fiecare subiect este notat de la 0 puncte la 7 puncte.  
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Soluţii cu barem 
 

Nr.crt Rezolvarea problemei Punctaj 

1.  
2(cos sin )

4 4
z i

 
   

1p 

 2 2z i  2p 

     
2 (cos sin ) 2

4 4

n

n n

n n
i ia b

 
    

3p 

 2

2 sin , 2 cos
4 4

n n

n n

n n
a b

 

   
1p 

2. a 2 2 3 0x x   şi 
3 2 2 23 ( 2 ) 2 3 0x x x x x x        2p 

  ( , 3) 1,x      2p 

    b ( 2) 1
1 ( )

3

x x
x E x

x x

 
  


  

 

1p 

  

( 2) 1
3 ( )

3

x x
x E x

x x

 
    

 
 

2p 

3.  5 51 1 1a b      1p 

 5 51 a a b a      1p 

     Dacă logbx=y, ecuaţia se scrie 1+a
y
=b

y
 1p 

 1
( ) ( ) 1y ya

b b
   ,b>1, b>a   y=5 soluţie unică. 

3p 

 Deci x=b
5
 1p 

4. x=y=1  f(1)=1 1p 

 y=1/x   f(x)+f(1/x)=x+1/x 2p 

 y=1   f(x)  lnx+x 1p 

 f(1/x)   1/x-lnx 1p 

 f(x) + f(1/x)    x+1/x 1p 

 Deci f(x)=x+lnx 1p 

 

  
NOTĂ.  Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se 

acordă punctajul corespunzător. 

  


